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Informatika I. — NGB_S Széchenyi Istvan Egyetem

Matematikai alapok

Linearis tér
s Halmaz, ennek elemein (vektorok) értelmezve van az 6sszeadas a
nyujtas mivelet, és ezekre a halmaz zart

Vektorok, linearis mlveletek (0sszeadas, nyujtas, linearis kombinacio)
Flggetlenség és 0sszefuggdseg

Linearis tér bazisa, dimenzid

Linearis transzformacio

m  Matrix, mint a linearis transzformacio szamtablazat reprezentacidja
Oszlopvektor, sorvektor

Matrix transzponaltja

Matrixok szorzasa

Determinans, inverz matrix, egysegmatrix

m  Egy (négyzetes) matrix pontosan akkor invertalhato, ha det # 0
Vektor norma (hossz altalanositasa, Id. Pitagorasz-tétel)
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Vektorok és matrixok megadasa

m Begépeléssel, hivatkozassal
m  Figyeljunk a méretekre (sor, oszlop struktura; a tartomany téglalap alaku)
= Ures cellat ne hagyjunk

m  TOombkonstansként (tomballandoként)

m  Sorok zarasa pontosvesszdvel, elemek elvalasztasa \ ill. pont jellel (Excel 10 és 03)
Példa: {1\2\3;4\5\6} (Excel 2010) ill. {1.2.3;4.5.6} (Excel 2003)

m  Gondos kijelOlés és kitoltés (gyakran: vagolap, akar kulsé fajlbol),
befejezés: Ctrl + Shift + Enter
(A sikeres bevitelt a szerkesztélécen is ellenérizhetjuk)

B [ombrész nem modosithato!

m  Elnevezés
m  Célszeri (figyeljunk a védett nevekre)

B2 - ( £ | {={1\2\3:0\5\6;7\8\9}}
N s = e’ - e [ = F G H
EA 1 2 3
= 5 6
7 8 ol

W o0~ ;Wi

a kijelolt blokkra ={1\2\3;4\5\6;7\8\9} és Ctrl+Shift+Enter ] 4
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Egyszeri (linearis) miiveletek

m Megvaldsitasuk Excelben kézenfekv6
s Osszeadas, kivonas (+, -)
m  Konstanssal torténd szorzas (*)
m Linearis kombinacido meghatarozasa (pl. lin. 6sszefliggbség vizsgalata)
Elnevezés hasznalhatd
m A miveletek végrehajthatok elemenként és blokkmuivelettel is

R i e nalg [kompatibilis Gzemmod Vicrosoft Excel EE}
Fajl Kezddlap Beszuras Lap elrendezése Képletek Adatok  Korrektdra Meézet < 0 = BB RS

Al8 - e | v
A B | C| D E F G H | J K L M

1 2 4 10 0 1 00

2 A= 0 5 3 B= 1 -1 5

3 1 1 2 ) 2 4 )

4

5 2 5 19 (2 3 1) Osszevonas

6 A+B=| 1 4 8 A-B=| -1 6 -2

7 L3 4 6 -1 -2 -2 =

8

9 6 12 3 6 12 3 Nyujtas

10 3A= 60 15 9 JA= | 0 15 9

11 3 3 6 3 3 6 )

12

13 blokkmiivelettel

14 elemenkénti 1 eredménytdmb kijelélése

15 végrehajtas 2 képlet begépelés

16 3 Ctrl + Shift + Enter

17 Tl

ﬂ‘ M 4 r M| Matrix (elméleti sszefoglald) Linearis miivele[]] 4 | m | [}
i Kész | |[EOE 110% (=) ; (+) 3)
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Matrixok szorzasa

m  Mikor végezhet6 el a mivelet?
= Rajzoljunk...
m  Méretszabalyok: [m; n] x [p; q] — [m; q] és n = p (els6 méret: sorok szama)

= Mindig gondoljuk végig, hogy a mivelet elvégezhet6-e, €s pontosan jeldljuk ki az
eredménymatrix teruletét!

m (A matrixok szorzasa ,nagyon nem kommutativ’ mdvelet
= El6éfordulhat, hogy A*B végrehajthatd, de B*A nem; lehet az is, hogy
A*B = B*A)
m  Megvaldsitas Excelben: Mszorzat fuggvény

m  Argumentumok: az 6sszeszorzandd matrixok
Nem 8sszeszorozhatd méretek esetén: hibaérték (#ERTEK!, #HIANYZIK!)
m  Beszuras: (csak) tombfuggvényként!

f | = = - l= alg [kompatibilis Gzemméd icrosoft Excel
Kezddlap Beszlras Lap elrendezése Képletek Adatok Korrektira Meézet b 9 o B &d
AR - Je “
A B C D E F G H J K L M N O P I
E

[y QI o T S S R LN T Y

1%

I
L A
[ I i I |

i
L RO sy
[n1]
|
P
]
_'Lg_\.
1
W By
I
[n1]
|
'S
EMC:'
Fa = LD
M3
[ = ¥ I > T
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M 4 M Inverz | Szorzat Vektoridlis szorzat Forgatds Forgatds adott tengdl| 4 | i | » [1]
Kész | D @ 0% (=) {J (+) 6

T =N s ) L T TEE
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Inverz matrix, determinans

m  Determinans (eml.): négyzetes matrixokhoz tartozé mennyiség, amely a lin.
fuggetlenséget/0sszefuggbséget jellemzi (n-dimenzids térfogat)

m Meghatarozas Excelben: Mdeterm fuggvény
=  Ez nem tombfliggvény
= (Ha nem négyzetes matrixra hivjuk: #ERTEK! hiba)

m Inverz matrix (csak négyzetes matrixokra)
m Az a matrix, amelyet az eredetivel 0sszeszorozva egységmatrixot kapunk
Jelolés: AL
Ervényes: A -A1=A1l.A=E
m  Egységmatrix: a féatloban csupa 1-es, mas helyeken 0-ak
Jelolés: E vagy |
Az egységmatrixrateliesil: A -E=E-A=A;E-E=E
m Inverz akkor létezik, ha a determinans nem 0
Ezt mindig ellendrizni kell (!)
m Megvalositas Excelben: Inverz.matrix figgveény
m  Beszuras: (csak) tombfuggvényként!
= (Ha 0 det-U matrixra hivjuk: #SZAM! hiba)
m  Pontos értékek megjelenitése: valoditort-formatum, a determinans jegyeinek a
szama alapjan

N 7
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Inverz matrix, determinans

T —— -
nalc (0 natioihs Uze 0

Fajl Kezdalap Beszuras Lap elrendezése Kepletek Adatok Korrektira Mézet
K26 - Fe | =
A B C D E F G H | J | K | L ] N
1 2 4 1 0 1 0
2 A= 0 g 3 B= 1 -1 5
3 1 1 2 1 0 5
4
5
B detA= 21 detB= 0 Determinans
T
8 B -2 25 )
9 A-B= 8 -5 40 det(A-Bl= 0 Ha az eqyik tényezd determinansa 0,
10 3 0 15 akkor az eredményé is az.
11 A
12 70,33 033 0337 1 JE-1 1
13 A= 014 014 -029 A'A= 0 1
14 \-0.24 010 048 ) 0
15
16 l(IBépi epﬁzilupl naggségrgndje, 'gyfzkurl,;?tilag 0
. . . ven cella célszer( egyéni szamformatuma:
17 SZAME #SZAM! #SZAM [<-1e-14]-Normal [>1e-14] Normal-0
18 detA'=  0,0476 B'= |#SZAMI #SZAM! #SZAMI J
19 SZAMI #5ZAM #5740
20
e det&"-detﬂ= 1 Ha egy négyzetes matrix determinansa 0, akkor
G az inverze nem |étezik!
23 s
M 4 » M|  Matrix (elméleti sszefoghald) . Linedris miveletek | Inverz . Szormat . [I] 4 | M | » 1]
Kész | ||:|_:i 100% @ U @ i
[\ 8
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s

Transzponalt matrix: a matrixot tukrozzuk a féatlora (tdk.: felcseréljuk a
sorokat és az oszlopokat)
igy pl. sorvektorbdl oszlopvektor lesz
Jelolés: A*
Megvaldsitas Excelben: Transzponalas (tomb)fv.
Itt is ki kell jelolni a beszuras el6tt a tartomanyt

Széchenyi Istvan Egyetem

A B C D E [ J K N O
1
2
3 2 0 -0 g 2) -3 6)
- A= 3 53 2 0 4 -1 26
5 . 0 3 4) 1 -2) 4 4)
6
7
8 0867 -0,111 0,229 0,000 0,167 0,056 0,111
9 A'= | -0444 0296 -0259 B'= 0,500 0,500 0,093 -0,019
10 \_0,333 -0,222 0,444 0,250 0,083 0,046 -0,009)
11
12
13 0,056 0,111)
14 = 0,093 -0,019
15 0,046 -0,009)
16
17
18 2 3 -2 4 2 10)
19 A= 0 6 3 B= -1 0 1 A-B)= -1 4
20 -1 2 4 4 -2 26 4)
21
22
23 2 10)
24 Szorzat inverze = B-A= -1 4
25 inverzek forditott sorrend( szorzata 26 4)
26
27 |Szorzat transzponaltja =
28 transzponaltak forditott sorrendi szorzata
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Linearis egyenletrendszerek

N

Az egyenletrendszer A - x = b alakban adott

m Egyltthatomatrix, ismeretlen vektor, konstans vektor

Ha a feladatot nekunk (kézzel) kell megoldani, pl. a Gauss-eliminaciot
hasznalhatjuk

Géppel két (numerikus) megoldasi modot is kovethetunk

El6szor az inverz matrixos modszert tanuljuk meg

Atalakitas:

Ha det(A) = 0, akkor

A1l.-A-x=A?1.b,azazE-x=A1-b,x=A1.b

Igy megkapjuk az egyenletrendszer egyértelmii () megoldasat

Ez pontosan akkor teljesul, ha ugyanannyi egyenlet van, ahany ismeretlen
m  Tovabba az egyenletrendszer linearisan fuggetlen (és ellentmondasmentes)

Megvaldsitas Excelben: a fentieknek megfeleléen haladunk végig a Iépéseken
(mar ismert apparatus)
m A determinans ellenérzése kulcslépés!

m  Végul célszerlien végezzunk ellenérzést! (Biztosan j6 eredményt kaptunk-e?)
A - x, ill. A - x = b hibavektor kiszamolasa

10



Informatika I. - NGB _Sz003 1

Linearis egyenletrendszerek

m Egyértelmld megoldas

Széchenyi Istvan Egyetem

Ea (= = nalg [kompatibilis iz Wl Aicrosoft Exc = L= X |
Fajl Kezddlap Beszlras Lap elrendezése Kepletek Adatok Korrektira Mézet bl 9 O [ RS
F25 vi £ | v
A B C D E [ F|] 6 H | J K

1 2x+3y-z = -1 2 3 -1 X -1 Au=b

2 ¥y+z=0 1 -1 1 Y = 0

2 Tx-9y-5z =16 7 -9 -5 z 16 u= A’ ‘b

4 ¥=7 A u = b

5 y="7

6 z=7

7

g

g 1. deth = 66 Mem 0, tehat az A matrix invertalhato ]
10 3
11 @,212121 0,363636 0030

12 2. A= 0,181818 -0,04545 -0,04545 Egydtthatdmatrix inverze

13 \_ -0,0303 0,550909 -007576

14

15 (0,272727)

16 3. u=A"-b= | -0,90909 Megoldasvektor

17 C1 181 Bg

18

19 o)

20 4, b=Au= |222E-16 Ellendérzés visszahelyettesitéssel

21 16 _ i

I]‘ RN | Tikrozés . Tikrozés tobb dimenzidhan | Linedris egyenletren(]] 4 | m | ]
L Kész | |Ei 110% (=) () (1) .. 11




2 x
= A Solver paraméterei I J
Informatika I. — NGB_Sz003_1
- - Célértek bedlitésa:
Linearis egyenletrendszerek “ o om  omam [
Valtozdcelldk médositasdval:
. v re s L srsz1ss
m  Megoldas a Solver bévitménnyel (2. megoldasi e
lehetbséq) prr T T (—
= Alépések:
m  Felveszink egy induld x oszlopvektort (pl. {1;1;1;1})
m  Kiszamitjuk az Ax — b behelyettesités eredményét
m  Solver segitsegével megvaltoztatjuk az x vektort ugy, L
hogy az Ax — b = 0 feltétel teljesuljon (megfelel ==
po ntosség g al ) Valasszon eqy megoldasi médszert: | Szimplex LP IZ|
u MegOIdéSi médSZer: SZimpleX LP I'.;\‘Ilesigr:ladj:imnl-:::‘:‘i:SSoI\c'er-pwoblémékhoz\c'élasszaanemlineéris ARG motort, Linedris
E:I‘:cisgfrrzgﬁl:?moz vélassza az LP szimplex motort, & nem sima Solver-problémakhoz pedig az
Fd | o | 0] [kompatibilis Gzem icr
Kezddlap Beszlras Lap elrendezése Képletek Adatok Korrektura Mézet Megoldas ] [ Bezérds
2 - fe | {=MSZORZAT(B2:ES;H2:HS)-F2:F5}
A B C D E F G H J
1 A b X Ax-b E|
2 2 -2 4 1 5 1 0
2 2 2 -2 4 8 1 -2
4 4 1 2 -4 7 1 -4
5 2 [ olver eredményei . ﬂ1 1 T b
. A Sol dményei Y] &~ = | kész_i [kompat... -_-I
M4 ¥ Fi3 Fa 2;?::;:1;22:?(:;;::il:i.i:;uu"_'lriszes korlatozd és elentések M - | Kez | Bes | Lap | Kég | &d: | Kor |z| b 9 = eE E2
. | @A Solver megoldésénak megtartisa | Ez:l:lai::ég @]@ E Ll I:::I 19 - .ﬁ' | N
orlatok =
| Q) Eredeti értékek visszadlitdsa rere G H | J KA
| 1 X Ax-b I
[ vissza A Solver paraméterei parbeszédpanelre [ lelentésvazlatok : 2 1 8,881 TEE-16 E|
I OK I Mégse Eset mentése... | j g g |
A Solver megoldast taldlt. Az Gsszes korlatozd és optimalizilasi feltétel teljesiilt. | F 1 1 ,??GSGE_‘] 5
‘ Az ARG I'!’IDtDI' haszlnélatal esetén_ ez azt jelenti, hogy a Sfolver Iegallébb egy .Iokéli_s 6 E
1IN cpimls el i, A cumples o o e e I N Ewe = B -9 C B T 3
| kész | |[EEO @ 110% (=) {J (+)
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Linearis egyenletrendszerek

N

Ha 0 a determinans, akkor inverz matrix nem szamolhato (!)

llyenkor két eset lehetséges

m Az egyenletrendszer 6sszefuggd (egy vagy tobb ismeretlen szabadon megvalaszthato,
végtelen sok megoldas)
Kevesebb flggetlen egyenlet, mint ahany ismeretlen

m Az egyenletrendszer ellentmondasos
Tobb flggetlen egyenlet, mint ahany ismeretlen
(Ezekbe sorolanddk azok az esetek is, amikor az A matrix nem négyzetes, azaz
determinanst sem tudunk szamolni — lasd még késébb is)
Megoldasi lehet6ségek (csak Solverrel)
m A végtelen sok megoldas kozul egy specialisat meghatarozunk

= Pontos megoldast nem kaphatunk, de torekszunk arra, hogy Ax — b a lehet6 legkozelebb
legyen 0-hoz (vektorhossz)

Az esetek szétvalasztasa: megvizsgaljuk az eltolt rendszer determinansat!
Jelolés lehet: det([A(:,2:3) b])
m Ha az eltolt det = 0, akkor a rendszer 6sszefligg6, kulonben pedig ellentmondasos

m  *Magyarazat: a masodik esetben a konstans oszlop bevételével a rendszer rangja
nd, azaz az eddigiekbdl nem ,kikeverhet6” ujabb egyenletet kaptunk
Rang: lin. fuggetlen vektorok darabszama
A Solverrel végrehajtandé Iépések nagyon hasonléak a korabbiakhoz
= Eltérés: ezek a problémak nemlinearisak, az alkalmazand6 médszer igy a nemlin. ARG

13
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Linearis egyenletrendszerek

Célérték bedlitasa:

Cel: (©) Max @ Min

Valtozdcelldk modositasdval:

) Eredeti értékek visszadlitisa

2 136678

-8,68178E-16

$HS2:8H85
(1] . o Vonatkozd korlatozasok:
m  Osszefuggd egyenletrendszer e Sl p——
= A meghatarozando specialis megoldas:
a legrovidebb vektorhosszu
| ™ el cész_Lij [kompatibilis tzemmad] - Microsoft Exce
Fajl Kezddlap Beszlras Lap elrendezése Képletek Adatok Korrektura Mézet |
H6 - T .ft | =N|::GYZ|:—|—GSSZEG(H2:H5} [] Mem korlatozott valtozdk nemnegativea tétele
A B C D E F G |_ Valasszon eqgy megoldasi modszert: | MNemlinedris ARG |E|
1 A b X Ax-b
2 i -2 4 1 5 1 0
3 i i -2 4 8 1 -2
4 4 1 2 -4 7 1 -4
5 8 1 4 1 20 1 -6
6 | 4
7
8 |det{A)= -1.065681E-14
9
10 det([A(2:4)b]=[ 0]
41 [&soner ereamenye =]
s ASolver kézelitéssel a jelenlegi megoldashoz jutott. Az ! -f" ~
dsszes korlatozd feltétel teljesilt. lelentések [—]
Eredmény K e
(@) A Solver megolddsanak megtartisa Erzék: 3
’ ? Korlstok Ax - b E|

[ vissza A Solver paraméterei parbeszédpanelre

Mégse

teljestilt.

lra

[ Jelentésvazlatok

Eset mentése .

A Solver kdzelitéssel a jelenlegi megolddshoz jutott. Az dsszes korldtozd feltétel

A Solver 5 kbzelitést vegzett, amelyeknél a ceélérték nem valtozott jelentdsen.
Prébalkozzon kisebb konvergenciabeallitdssal vagy mas kiinduldponttal.

0,726644
0,358131
0,747405

5780277

F1-3 F4

F5

0
-2,66454E-15
-3,55271E-15

F6 Fi] 4 a0

@ 110% (=) [

[ m ]

-

(+) 14
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Linearis egyenletrendszerek

Széchenyi Istvan Egyetem

Ellentmondasos (tulhatarozott) egyenletrendszer
m  Cél: keruljunk a ,lehet6 legkdzelebb” a megoldashoz

Példankban ellendrizhetd, hogy az utolso egyenlet bal oldala az el6z6ek
0sszege, a konstans tagra viszont ez nem all fent (ellentmondas)

[ E E 3] i | - Es7_1] ompatibilis Gzermnmaod icrosoft Exce = Eh x |
Fajl Kezdadlap Beszlras Lap elrendezése Képletek Adatok Korrektira Mézet & a o [E RS
17 v fe | =NEGYZETOSSZEG(J2:16) v
A B C D F G H J K
1 A b X Ax-b
2 2 -2 4 1 ] 1,000000 0.000000
3 2 2 -2 4 8 1,000000 -2,000000
4 4 1 2 -4 7 1,000000 -4 000000
5 -2 -4 3 4 -4 1,000000 £ 000000
6 5 -3 7 5 15 0.000000
[ = |
__ — — | . [#5.000000
e ETTEEEEE . e E
ASolver kizelitéssel a jelenlegi megoldéshoz jutott. Az Fajl Kez | Bes | Lap | Kép | Ad: E| 2 e o el - *_El
tsszes korlatozd feltétel teljesult. lelentések J G '\i',;' s
Eredmény H10 - ) | v £
(® A Solver megoldsanak megtartisa EFDZ:II;EESEE G H [ J K
(O Eredeti értékek visszadlitsa 1 X Ax-b
2 0663574 -0,200568
[ vissza A Solver paraméterei parbeszédpanelre [ lelentésyaziatok 3 3]5396 16 _DJZ[}[}[}Z_q_
, , 4 2,378470 -0,199685
A == —|E‘f" mentese... A 1,037634 -0,199662
A Solver kbzelitéssel a jelenlegi megoldédshoz jutott. Az sszes korlatozo feltétel 6 D’ZDDUB 1
teljesiilt. Fi 0,200001
& Solver 5 kidzelitést végzett, amelyeknél a célérték nem valtozett jelentdsen. a8

Prébalkozzon kisebb konvergenciabeallitassal vagy mas kiinduléponttal.

[ ]

M 4> M| F1-3 “F4 /F5 ~Fa[]4

Kész | ||E||I_F| 110% (=)

v
» [
T

15
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Linearis egyenletrendszerek®

m  Mit tudunk tenni altalanosan abban az esetben, ha az A matrix nem
négyzetes?

s Tudunk-e (Solver nélkul/det. vizsgalat nélkul) valamilyen direkt
modszerrrel eredményt szamolni?

m Va.: *lgen, erre hasznalhaté a Moore—Penrose-féle kvaziinverz

m Ha tébb (n) sor van mint (m) oszlop (n > m), akkor a kvaziinverz:
(T* . T)—l o
Ennek mérete m - n, azaz T* méretével egyezik meg
Excelben:
{=Mszorzat(Inverz.matrix(Mszorzat(Transzponalas(t); t)); Transzponalas(t))}

m Ha kevesebb (n) sor van mint (m) oszlop (n < m), akkor a kvaziinverz:
T (T -T*1
Ennek mérete is m - n, azaz T* méretével egyezik meg

Excelben:
{=Mszorzat(Transzponalas(t); Inverz.matrix(Mszorzat(t; Transzponalas(t))))}

m A kvaziinverz segitsegével x meghatarozhatoé a mar ismert médon

N 16
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Linearis egyenletrendszerek*

Széchenyi Istvan Egyetem

m  *A kvaziinverz eldallitasanak bemutatasa
m  Most négyzetes a matrixunk, és a valodi inverz is létezik
.. FARE R Rt |- {2 natibilis Gzemmidc dicrosoft Exc = [0 X |
Fajl Kezddlap Besziras Lap elrendezése Képletek Adatok Kaorrektira Mézet &7 e O EE RS
518 - I |{=MSEORZAT|[I314:D15;518:[120}} ¥
A B C D E F | 6 | H | K

1 A b AT

2

3 P P 0 4] -0.25 -05 1

4 1 1 2 g 0,75 05 -1

5 2 1 1 7 -0.25 05 0

[

I det{A) 4 ellenfirzés

8

g 1 (4]

10 x=A"b 2 Ax 9 =

11 3 7

12

12

14 A* 2 1 2 A A 8 4 (4]

15 2 1 1 4 (4] 5

16 0 2 1 (4] 5 (4]

17

18 | (AAY)" 06875 0,375 -1 A*(A A7) -0,25 -05 1

19 0,375 075 -1 0,75 05 -1

20 -1 -1 pa -0.25 05 0l

21 hd

‘ M4 4 » M| F1-3 “F4-5 “F6 ~F7 | F8 ~Fo-10 %] 4] i | » 1]
EL Kész | Atlag: 0083333333 Celldk szdma: 9 Osszeg: 0,75 ||E| O 110% (=) [} (+) B 17
ey




Informatika I. - NGB_Sz003 1 Széchenyi Istvan Egyetem

Linearis egyenletrendszerek*

m  *A kvaziinverz elballitasanak bemutatasa (Matlab program, pinv parancs)
[ Q‘I‘U\B 7.9.0 (R2009 S ———

File Edit Debug Desktop Window Help

A= | i RBE9 ¢ | i 3 | (7] | Current Folder:| D:\Oktatas\Fny-szamtud-éra\Maple és Matlab - Q =)
* Shortcuts [#] How to Add (2] What's New
Workspace “oe x
»> format compact ~| = o = e R | Stack:| Base |@S -
>» A=[2, -2, 4, 1; 2, 2, -2, 4; 4, 1, 2, —-4; -2, -4, 3, 4; o, -3, 7, 5] Name Value WMin
5 HH A <54 double> -4
2 -2 4 1 Ho [5:8:7:-4:15] -4
2 3 _ 4 FH e [-0.2000:-0.2000;-0.20... -0.20
3 H ki <45 double> -2.02
4 1 2 4 7 % [0.6619:3.5429:2.3810;... 0.661
-2 -4 3 4
6 -3 7 2 File Edit Debug Desktop Window =
>> b = [5; 8; 7; —-4; 15] 5 -
o PETLY ENPE . -
: A A g
[ Shortcuts [2] How to Add  [#] What's Mew Command History "
8 >> x=ki*b R
7 ~ki=pinv (&)
—4 ~x=ki*b, ell=R*x-b
0.6619
15 ~format compact
3.5429% -
:’? ]{1=p1nv (R) 23810 ~R=[2, -2, 4, 1; 2, 2, -:
ki = ~b = [5; B8; 7; —-4; 15
. 1.7667 0.1143 1.04Z25 0.%47¢ 0.3381 1.0381 i F :
-1. . . . . i= X
>> ell=A*x-b 1=panv(a)
3.4000 -0.0286 -1.8857 -2.0286 -0.5429 =k i %D i
2.6667 -0.1429 -1.4286 -1.4762 -0.3810 ell = celleA*x-b I
fx 0.4667 0.0857 -0.3429  -0.2476 -0.0381 -0.2000 ’ i ,
-0.2000
o

-0.2000

-0.2000
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